Вопросы  для экзамена по физике
Зимняя сессия, 7 класс, 2008-2009
Билет  № 1
1. Что изучает физика. Физические явления. Физическое тело. Вещество. Материя. Методы изучения природы. 

2. Задача на расчет скорости.
1) Поезд длиной 240 м, двигаясь равномерно, прошел мост за 2 мин. Какова скорость поезда, если длина моста 0,36 км?

2) Из двух пунктов, расстояние между которыми 200 м, одновременно навстречу друг другу начали двигаться два тела. Скорость одного из них 30 м/с. Какова скорость второго тела, если они встретились через 4 с?
Билет  № 2

1. Физические величины и их измерение. Векторные и скалярные величины. Цена деления. Шкала. Погрешность измерения. Запись результата с учетом погрешности. 

2. Задача на расчет времени.

1) Сколько времени займет спуск на парашюте с высоты 2 км при скорости равномерного снижения 5 м/с?

2) Велосипедист за 40 мин проехал 10 км. За сколько времени он проедет еще 25 км, двигаясь с той же скоростью?

Билет  № 3

1. Строение вещества. Молекулы. Диффузия 

2. Задача на расчет средней скорости 
1) Двигаясь по шоссе, велосипедист проехал 900 м со скоростью 15 м/с, а затем по плохой дороге проехал 400 м со скоростью 10 м/с. С какой средней скоростью он проехал весь путь?

2) Автомобиль двигался первую половину пути со скоростью  20 м/с, а вторую — со скоростью 30 м/с. Найти среднюю скорость автомобиля на всем пути.

Билет  № 4

1. Взаимодействие молекул. Смачивание.

2. Задача на расчет плотности сплава

1) Сплав состоит из олова массой 2,92 кг и свинца массой 1,13 кг. Какова плотность сплава. (Плотность олова 7300 кг/м3, плотность свинца 11300 кг/м3.)
2) Чтобы получить латунь, сплавили медь объемом 0,2 м3  и цинк объемом 0,05 м3. Найти плотность латуни. (Плотность меди 8900 кг/м3, плотность цинка 7100 кг/м3
Билет  № 5

1. Агрегатные состояния вещества. 

2. Задача на расчет веса тела. 

1) Свинцовый шар висит на прочной нити и действует на нее с силой в 30Н. Найти массу шара.

2) Определите вес стальной болванки объемом 0,2 м3, лежащей на горизонтальной поверхности стола. Плотность стали 7800 кг/м3. 
Билет  № 6

1. Механическое движение. Траектория. Пройденный путь.

2. Задача на расчет силы упругости. 

1) Сила 12 Н сжимает стальную пружину на 10  см. Найти жесткость пружины. 
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Пользуясь графиком зависимости изменения длины резинового жгута от приложенной к нему силы,  определите жесткость жгута.  
Билет № 7
1. Равномерное и неравномерное движение. Скорость. Графическое представление движения. 
2. Задача на расчет массы

1) В аквариум длиной 30 см и шириной 20 см налита вода до высоты 25 см. Определите массу воды в аквариуме. Плотность воды 1000 кг/м3.

2) Сколько кирпичей можно погрузить на пятитонный автомобиль, если объем одного кирпича 2 дм3? Плотность кирпича 1800 кг/м3.

Билет  № 8

1. Инерция.

2. Задача на расчет силы тяжести

1) На чугунную болванку действует сила тяжести 400 Н. Какова ее масса?

2) Определите силу тяжести  дубового бруска, размеры которого 50х30х10 см. Изобразите силу тяжести на чертеже. Плотность дерева 400 кг/м3. 
Билет  № 9

1. Взаимодействие тел. Масса. Измерение массы тела на весах. 

2. Задача на расчет объема полости

1) Внутри чугунной отливки во время литья образовались пустоты. Определить объем этих пустот, если объем всей отливки 4,2 дм3, а ее масса 27,3 кг. Плотность чугуна 7000 кг/м3
2) Определить объем полости стеклянного шарика, если при погружении в воду он вытесняет 100 г воды и имеет массу 200 г. (Плотность стекла 2,5 г/см3)
Билет  № 10

1. Плотность вещества. 

2. Задача на определение равнодействующей силы
1) Один из мальчиков толкает сзади санки с силой 20 Н, а другой тянет их за веревку с силой 15 Н. Изобразить эти силы графически, считая, что они направлены горизонтально и найдите их равнодействующую.

2) Вагонетку тянут двое рабочих, прилагая к ней, в одном направлении силы 30 Н и 45 Н. Сила сопротивления движению 15 Н. Чему равна равнодействующая всех сил, действующих на вагонетку? Изобразите силы графически.

Билет  № 11

1. Сила. Измерение силы. 

2. Задача на взаимодействие тел

1) Сидевшая на ветке птица вспорхнула и улетела. Куда и в какой момент отклонилась ветка? Почему?

2) Из орудия массой 5 т вылетел снаряд массой 25 кг. При этом снаряд получил скорость 400 м/с относительно земли. Какую скорость получило орудие при отдаче?

Билет  № 12

1. Сила тяжести. Связь между силой тяжести и массой тела. 

2. Задача на расчет плотности 

1) На прокатном стане прокатывают стальные листы длиной 6 м, шириной  15 м и толщиной 0,5 мм. Найти плотность стали, если масса каждого листа 355,5 кг. 

2) Пробирка, наполненная водой до краев, имеет массу 44 г. Когда в эту пробирку поместили кусочек стали массой 10 г , часть воды вылилась и масса пробирки с содержимым оказалась равной  52,7 г. Определить плотность стали, помещенной в пробирку. Плотность воды 1 г/см3.
Билет  № 13

1. Сила упругости. Вес тела.

2. Задача на расчет пути. 

1) В течение 30 с поезд двигался равномерно со скоростью 72 км/ч. Какой путь прошел поезд за это время?

2) Два поезда движутся навстречу друг другу со скоростями 72 км/ч и 54 км/ч. Пассажир, находящийся в первом поезде, замечает, что второй поезд проходит мимо него в течение 14 с. Какова длина второго поезда? 
Билет  № 14

1. Сила трения. Трение в природе и технике. 

2. Задача на чтение графика пути. 
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Билет  № 15

1. Сложение сил. Равнодействующая сила. 

2. Задача на чтение графика скорости. 

1) Выберите на графике движения участки, которые соответствуют равномерному движению и определите скорость тела при этом. Чем отличается характер движения тела на участке ОА от движения на участке ВС?
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На рисунке дан график пути движения автомобиля. Какой путь прошел автомобиль за 2 ч? На протяжении какого времени двигался автомобиль до стоянки? Сколько простоял автомобиль? С какой скоростью двигался автомобиль на отрезке пути ОА?
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